

约吧！看枫景，“冬趣崂山”老有意思

2024崂山红叶节启动 发布十大旅游线路以及六大板块活动



游客参与红叶文化活动互动。



游客在崂山风景区拍照打卡。

感受崂山红叶之美，向往崂山冬韵之趣。11月16日上午，2024崂山红叶节暨“冬趣崂山”文旅休闲季发布活动在崂山风景区太清广场启动。慕名而来的游客陶醉在红叶之间，被“冬趣崂山”文旅休闲季丰富多元的业态项目“种草”。

▶借红叶塑造“爱上崂山”文旅名片

荣登全国赏枫地图的崂山风景区峦山轻雾、嶙峋峰蝶、红叶满天，万亩红叶将整个山林染成一片绚烂的红色海洋。红叶漫山看似是一场“红叶之约”，实则是一个独特的文化消费倾城之飨，塑造了“爱上崂山”文旅名片。在这里，游客既能品味独具特色的本土佳肴，也能满足打卡消费的社交需求。

崂山红叶节今年以探索红叶文化为主基调，重点提升旅游服务品质，培育更多体验性强、游客喜闻乐见的新产品、新业态，包含“赏秋搭子”红叶漫游、“一叶知秋”趣味捡秋、“捕枫计画”绘画写生、“乐享秋日”游园打卡四个主题活动和“微枫市集”，让游客体验崂山文化的独特魅力。

启动仪式上发布了赏秋游览打卡路线。北线旅

程以百草缘休闲农场为起点，经过神清宫的古槭树网红打卡点、九水游览区的红黄交织美景，直至北宅“村咖”悠闲下午茶；东线从太清游览区的金色银杏与红枫林开始，到华严游览区的金色银杏守护者，再到感受王哥庄民宿惬意生活；南线以大士寺的古银杏树静谧为始，到崂山书院品鉴慢时光、巨峰游览区的壮丽自然风光，再到享受沙子口民宿的宁静夜晚。这三条线路各具特色，让游客欣赏崂山的自然美景，了解崂山深厚的文化底蕴。

▶趣游“多业态”提升文旅吸引力

2024“冬趣崂山”文旅休闲季从2024年11月16日持续至2025年2月28日。本次文旅休闲季包含“恣在崂山”十大旅游线路和“冬趣崂山”六大板块，共计百余项活动，将整合冬季旅游观光、迎新祈福、乡村民俗、商贸购物、美食餐饮、文体娱乐、精品民宿等文旅资源，打造好看、好玩、好逛、好吃的文旅消费新场景，让冬日的旅游市场淡季不淡，精彩不断。

这里的山水游行，有千山万趣、冰雪燃情、枫情万种、森林氧吧，可以吹海风、越沙海、观星辰、登巨峰；这

里的人文风情，有冬日村咖体验、非遗亲子研学、民俗技艺互动、采摘休闲游乐，还可以赶大集、唱山歌、祈年福……别具一格的文旅体验项目，通过“小投入”撬动“大市场”，不仅活力与时尚并存，让都市人的“归园田居”梦想成为现实，也将良好的自然环境与人文形态互动，为城市时尚生活增添了年轻化、潮流感的新诠释。

▶打卡精品路线共赴冰雪之约

启动仪式发布了本次文旅休闲季的特色活动。“恣在崂山”十大旅游线路，包含太平晓钟一祈福安康之旅、登高揽胜一寻真悟道之旅、恣在山海一活力都市之旅、博物非遗一文化时空之旅、海洋研学一民俗体验之旅等10个精品旅游产品路线，游客可以选择其中一个路线深度游崂山，既可观山水之盛景，也可品地道之美食，在新年登高揽胜，迎春祈福，去博物馆一步穿越，一眼万年。

天高云淡激发“流量”，诗意浪漫吸引“留量”，崂山区邀请广大游客走进崂山，观山、观水、观人文，共赴一场火热浪漫的冰雪之约，在崂山感受不一样的冬天。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

尝吗？鲜又靓，“娶白菜”取的是谐音梗

首届胶州大白菜尝鲜节启幕

小雪节气将至，胶州大白菜进入收获的黄金时节。17日，胶州九龙山采摘研学基地热闹非凡，“娶白菜”、品美食、看表演，首届“胶州大白菜尝鲜节”在此启幕。此次活动是胶州首次由民间社团与农业合作社联合开展的、聚焦“胶州大白菜”的文化盛会，旨在赓续这一中国地理标志产品的文化根脉，传扬本土农耕文明。

拔起一棵30斤“白菜王”

此次尝鲜节由胶州春风岸文化沙龙、青岛九龙山生态采摘园协办，精心策划了“娶白菜”传统仪式、“胶味领鲜”农产品展销、大白菜美食烹饪秀、文艺汇演、征文颁奖等多元活动，精彩纷呈，亮点不断。活动在庄重而不失趣味的“娶白菜”开园仪式中拉开大幕。

在九龙山有机白菜种植区内，白菜株株翠绿欲滴、圆润紧实，基地负责人李春花亲率观瞻团队深入田间，悉心讲解白菜生长环境与种植技艺。“苗旺菜鲜，富贵丰满，我们迎娶‘白财’，回家啦。”怀着感恩之心的李春花，从田间连根拔起地头上的大白菜，放在秤上一称，“白菜王”随之诞生，这棵白菜重达30.5斤。

原创节目挖掘白菜文化

“娶白菜”仪式结束，由中国作协会员张金凤创立的春风岸文艺时光社团承办的征文大赛颁奖礼暨文艺演出重磅登场，为观众带来一场文化与娱乐交织的视听盛宴。此次征文活动面向全国广泛征集散文、诗歌、舞台剧等文学作品，还有舞蹈、相声等曲艺节目，最终从538件作品中评出一、二、三等奖共计25名优胜者。尝鲜节当日举行了颁奖典礼，胶州大白菜也作为奖品跨越山海，送往各地。

本次征文大赛的一等奖获得者“小葱”，是一名今

现场评出重达30.5斤的“白菜王”



把大白菜“娶回家”。

年刚刚毕业的大学生，从小生活在胶州乡村，诗歌以《就是那一棵白菜》为题，“就是那一棵白菜，从梦想的舞台走来，一斤又一斤在秤杆上丈量，换来了我一年又一年学费。”创作时她联想到小时候家门口有块菜园，当时与妈妈种白菜、收获以及储白菜的场景，大白菜给她力量，陪她和家人度过一个又一个寒冬。

地道“胶白”亮出花样菜式

现场的大白菜品鉴环节更是令人大饱口福，乡村大厨们以胶州大白菜为主角，烹制出包子、粉条炖菜、白菜饺子、白菜心等多道佳肴，参会者纷纷举箸品尝，赞不绝口。胶州市市宾馆厨师李泽毅也在现场精心制作了四道特色白菜宴，绿白相间的“白菜帮”栩栩如生，正是他用菠菜汁与面粉做成的可食用面塑，还有白菜帮



胶州宾馆厨师展示胶州大白菜面塑。

切细丝做成的捞汁五彩白菜以及香煎白菜卷和白菜鱼丸。在活动现场，来自城阳区红岛街道的宁女士和肖先生，边品尝刚烹饪出的白菜包子，边通过网络直播带货，将地道的胶州大白菜分享给网端的客户。

此外，活动现场还展示了一系列独具匠心的胶州大白菜文创产品，如以获奖征文与基地美景为元素设计的2025年精美台历，兼具艺术美感与收藏价值，引得众人驻足欣赏。

本次活动全程直播，借助网络平台，带领全国各地的网友“云游”白菜基地，领略胶州大白菜的独特文化魅力。活动邀请了九龙山采摘研学基地的重要客户、文艺界、摄影界、新闻传媒界等各界嘉宾以及获奖作者代表亲临现场，同时通过线上多渠道预热与直播互动，设置展销摊位促进产品销售。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 马妮娜 摄影报道